

Лесничий путь

Орган Шурышкарского РК КПСС и Райсовета
депутатов трудящихся Тюменской области

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

год издания 16-й

№ 71 (1241)

Четверг

4

сентября

1958 г.

Цена 10 коп.

Месячник будет проводиться в условиях завершения районом годового плана рыбодобычи и подготовки к охотсезону. Это повышает ответственность руководителей колхозов, первичных партийных организаций за проведение его, за умелое сочетание работы по животноводству в эти дни с боевой работой на водных магистралях.

Ударный—решающий

С первого сентября в нашем районе объявлен ударный месячник по завершению выполнения планов надою молока и заготовке грубых кормов. Необходимость такого мероприятия очевидна. Она диктуется сложившейся обстановкой. Ряд колхозов—“Путь Ленина”, “За лучшую жизнь”, “Елап-юш” не только не преодолели свое отставание по надою молока, а продолжают катастрофически “катиться” книзу. Во многих колхозах крайне неудовлетворительно идет заготовка кормов, и скот обрекается на голодную зимовку. Только на 44 процента заготовлено сена в колхозе „Путь Ленина“ (председатель т. Конев), в колхозе „Верный путь“ (Истомин) только на 44,1 процента, в колхозе „Красный путь“ (Свалов)—на 52 процента.

Все выше перечисленные примеры говорят не о том, что у колхозов отсутствует возможность заготовить полностью сена и выполнить план по надою молока. Нет. Они показывают, к чему приводит самотек, неиспользование благоприятной обстановки. Смогли же колхозы имени Жданова, „Заря“, „Новый путь“, „40 лет Октября“, „Красный путь“ и „Путь Ленина“ выполнить план надою молока в августе.

Совершенно справедливы требования и обвинения, предъявленные к руководителям нашего района окружным комитетом партии и окрисполкомом, в смысле бесконтрольности и низкой требовательности к прямым исполнителям государственных планов. Ничем иным, а именно этим, объясняется факт прекращения всеми колхозами подкормки рыбой, солью, зелёной травой. В колхозах нерегулярно выплачивается дополнительная денежная оплата; не организован круглогодочный выпас.

Что нужно сделать в ударный месячник?

Прежде всего, нужно собрать вместе всех работников животноводства и конкретно разобраться с положением, сложившимся на том или ином участке. Необходимо вскрыть все недостатки в содержании скота, в организации заготовки кормов, в подготовке помещений к зиме, договориться, как лучше использовать имеющиеся большие резервы, дать каждому работнику, ферме, бригаде конкретное задание.

Местом для проведения таких собраний должны быть производственные бригады, фермы и участки. Организовать их обязаны, не откладывая ни на один день, правления колхозов, сельские Советы, партийные организации. Партийные организации, сельские Советы должны так организовать контроль за ходом месячника и выполнением заданий, чтобы ежедневно видеть и немедленно принимать необходимые меры там, где намечается отставание. Необходимо улучшить массово-политическую работу, только при этом условии ударный месячник принесет свои плоды—позволит выполнить годовой план по надою молока, завершить сеноуборку и подготовить животноводческие помещения к зиме.

Результаты нашей работы в период ударного месячника будут иметь решающее значение для достижения нашей победы в социалистическом соревновании областей Сибири.

Товарищи животноводы, зависит все от вас, чтобы добиться этого первенства!

Товарищи животноводы! Включайтесь в ударный месячник!

Не терять дорогое времени! Все силы на заготовку кормов в животноводстве!

ЗАВЕРШИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА ПО НАДОЮ МОЛОКА В СЕНТЯБРЕ МЕСЯЦЕ!

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

Перед тружениками животноводства поставлена задача: сентябрь месяц считать ударным месячником по завершению годового плана надою молока, заготовки грубых и сочных кормов, подвозки их к местам зимовки скота, качественному ремонту скотопомещений.

Для выполнения этой задачи необходимо использовать все резервы. В каждом колхозе необходимо составить план-задание на сентябрь месяц в разрезе пятидневок по надою молока, окончанию заготовки грубых и сочных кормов, подвозке их к местам зимовки скота из расчета не менее 25-30 процентов годовой потребности. Следует строго следить за выполнением распорядка дня на фермах, проводить круглогодично пастьбу скота, организовать ежедневную подкормку зеленой массой, рыбой, кормеподадами, ранним силосом, иметь постоянную минеральную подкормку и введение поваренной соли. Там, где не построены навесы на местах выпаса коров, нужно построить, правила колхозов должны ежедневно подводить итоги выполнения дневного задания и не реже одного раза в пятидневную обсуждать эти итоги среди доярок, сеноносчиков, выявляя причины, тормозящие выполнению сентябрьского задания и принимать немедленные меры к устранению их, эти дни должны быть использованы максимальным напряжением всех сил на решавших участках борьбы за дальнейший подъем общественного хозяйства.

Удержать надою молока на высоком уровне, с честью выполнить обязательства, создать сухую и теплую зимовку скоту—это одна из важных и благородных задач ударного месячника.

А. ОСОСЬВ.

Соревнование колхозов района по надою молока на 1 сентября 1958 года

Занимаемое место	КОЛХОЗЫ	На 1 фуражную корову в литрах			
		август	за 1958 год	план	факт.
1	Имени Жданова	170	230,0	1600	1491,0
2	„За лучшую жизнь“	230	162,0	1860	1330,0
3	„Заря“	210	316,0	1670	1392,0
4	„Путь Ленина“	206	211,0	1600	1095,0
5	„Красный путь“	180	206,0	1450	1094,0
6	„40 лет Октября“	190	255,0	1400	1080,0
7	„Елап-юш“	190	118,0	1550	958,0
8	„Советский север“	180	176,0	1400	945,0
9	„Путь Сталина“	190	144,0	1500	920,0
10	„Новый путь“	205	213,0	1600	835,0
11	„Верный путь“	180	144,0	1550	820,0
Итого по району . . .		190	208,0	1570	1176,0

ОБЩЕЕ—РОДНОЕ

Создать изобилие сельскохозяйственных продуктов, обогнать Америку по производству молока, мяса и масла на душу населения—вот по существу две отправных точки, от которых исходит в настоящее время советские люди, будь это работники сельского хозяйства или рабочие все проводимые мероприятия. Они явились инициаторами закладки силоса для своего колхоза. Во всей проводимой комсомольцами работе немаловажна роль их вожака—Н.К. Попова.

В колхозе „Новый путь“ (Азовы) совсем не промышленных предприятий, интеллигенция или служащие советских учреждений. Для всех одинаково эта борьба является кровным, родным делом.

Достаточно обратиться к письмам и корреспонденциям, поступающим в редакцию, чтобы убедиться, насколько велико стремление трудящихся района выполнить задачи общество.

В колхозе имени Жданова,— пишет т. Попова,— на заготовке грубых кормов для скота работает ван общепоселковый восемь звена. Лучшим звеном крестьян. В течение двух явлется молодежное звено было заложено на т. Рязанова М., которое обязалось заготовить силоса или по три тонны 200 тонн (план) сена к 15 на каждую корову в колхоза. Сколько написано, хз.

Особо следует отметить письме, которое титул труда учитель тов. Артеева П., член Хозяинова С., киномеханик: „Комсомольцы колхоза „40 лет Октября“, Рочева П. и Смирных Л. активно откликаются на Г. Григорьев.

Они выполнили досрочно годовой план колхоз „Заря“

Тырлин Данил Яковлевич на 131 процент. Тырлин Константин Степанович на 116 процентов.

Колхоз „Советский север“

Истомин Арсентий Артемьевич на 106 процентов. Русмиленко Николай Афонасьевич на 131 процент. Русмиленко Сергей Артемьевич на 111 процентов.



Москва. Всесоюзная промышленная выставка, павильон „Машиностроение“.

На снимке: посетители выставки знакомятся с работой полуавтомата для вмешенного электроконтактного нагрева и гибки коленчатых валов соломотряса комбайна „ПК-2“.

Внедрение полуавтомата на Тульском комбайновом заводе позволило снизить себестоимость детали в 4,8 раза. В расчете на годовую программу комбайнов экономия металла составит на заводе более 140 тонн.

Больше рыбы Родине!

Рыбаки и рыбачки! Боритесь за успешное выполнение взятых на себя социалистических обязательств!

УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ПРОФЕССИЯ

В горячие дни путины рыбаки настолько отдаются своему делу, что забывают о сне, а порою и об еде. Именно так поступают рыбаки-черноморцы в пос. Мелексим. Во главе бригады стоит потомственный рыбак тов. Литвиненко Григорий Никитович. Литвиненко зарекомендовал себя человеком, который хорошо знает и любит свое дело. Именно эта любовь вместе с опытом помогла ему стать мастером высоких уловов. Много забот у бригадира. Нужно беспокоиться об орудиях лова, но главная забота о людях. Бригадир тов. Литвиненко Г. Н. у рыбаков пользуется большим авторитетом именно потому, что, когда нужно, он дает дальний совет, когда становится трудно, он личным участием поможет в деле. Немало у него учеников, ставших сейчас мастерами высокого улова. Среди них такие лучшие рыбаки, как Игнатенко А. Е., Игнатенко С. П., Петренко И. И., Литвиненко К. Н., Колпак Н. М., Костенко М. Е., Литвиненко Ж. И., Колесников И. И. Тов. Литвиненко Г. К. со своей бригадой рыбачит в нашем районе третий год. В 1956 г. план был выполнен бригадой на 184 проц., в 1957 г. на 196 проц. Успешно справились они с планом и в 1958 году. За добросовестную и успешную работу на промысле Кушеватский рыбозавод наградил бригаду похвальной грамотой.

Попова.

Вера в чудеса и религия

(Окончание. Начало см. № 70)

К такого рода «чудесам» относятся и «привидения»—так называемые галлюцинации, а также «чудеса» исчезновения бородавок после вызывания узелков на нитке и другие небылицы. Недавно верующие распространяли весть о том, что в одном из городов будто бы окаменела девушка, позволившая себе танцевать во время поста, да еще с иконой в руках. Но странная вещь: одни верующие убежденно доказывали, что это произошло в Саратове, другие утверждали, будто это было в Куйбышеве, третий—в Новосибирске, Нижнем Тагиле и т. д. Сама рассказы верующих совершенно не походили друг на друга.

В действительности ничего подобного не было и быть не могло. Ложный слух распустили люди, которые заинтересованы в сохранении религиозных предрассудков, потому что им это выгодно, они этим живут. Выдумка об окаменевшей девушке по мере распространения все больше обрастала всяческими «подробностями».

Соревнование колхозов и рыбозавода по выполнению годового плана добычи рыбы на 1 сентября 1958 г. (в процентах)

Заним. место	Колхозы, гослов	За август	За III квартал	За 1958 г.
1	«Путь Ленина»	157,6	86,7	104,8
2	«Красный путь»	242,7	128,1	104,1
3	«Советский север»	270,0	109,3	100,3
4	«Елап-юш»	177,0	82,5	95,8
5	«Новый путь»	123,1	59,0	83,4
6	«40 лет Октября»	211,1	83,5	81,1
7	«Верный путь»	102,0	68,1	79,0
8	«Заря»	122,0	70,1	73,7
9	«Путь Сталина»	159,2	63,9	65,3
10	«За лучшую жизнь»	71,0	59,3	60,4
11	Имени Жданова	46,6	40,0	38,5
	По колхозам	143,9	75,9	78,5
	Гослов	124,3	76,4	63,2
	По району	139,9	76,0	74,7



Бюро Шурышкарского РК КПСС в исполнкоме районного Совета депутатов трудящихся занесли на районную Доску почёта:

1. Колхоз «Красный путь» (председатель колхоза Свалов И. Г., заместитель секретаря партийной организации Костин П. Ф., бригадир рыбодобывающей Конев В. П.), выполнивший годовой план рыбодобывающей к 1 сентября на 104,1 процента.

2. Колхоз «Советский север» (председатель колхоза Шахматов И. И., секретарь партийной организации Степаненко В. В.), выполнивший годовой план рыбодобывающей к 1 сентября на 100,3 процента.

Всесоюзная перепись населения 1959 года (Шурышкарский, Кушеватский, Куноватский сельские Советы) будет проходить в январе месяце 1959 г. (по состоянию на 12 часов ночи с 14 на 15 января 1959 г.). В районах Крайнего Севера и труднодоступных районах перепись будет проходить в ноябре и декабре 1958 года. В нашем районе, как и во всех северных районах, перепись будет проходить в ноябре и декабре 1958 года.

Предстоящая Всесоюзная перепись населения—дело большой государственной важности.

Она позволит получить точные сведения о численности населения нашей Родины,

о его составе по полу, воз-

расту, национальности и род-

ному языку, уровню образования.

Она даст картину распре-

деления населения по роду

занятий и общественным

группам, о размещении насе-

ления по республикам, краям,

областям, национальным ок-

ругам, городам и районам,

по городским поселениям и

сельским местностям.

Данные переписи необходимы для руководства хозяйственным и культурным строительством,

для планирования дальнейшего развития социалистического народного хозяйства и культуры, для орга-

низации дальнейшего мощ-

ного подъема нашей страны.

В нашем районе создано

три переписных отдела: Му-

жевский, в него входят Му-

жевский и Сынский сельские

Советы. В этом переписном

отделе 17 счетных участка.

Для оказания практической помощи в подготовке и проведении Всесоюзной переписи населения создано 8 комиссий содействия. Из них одна в райисполкоме и остальные при сельских Советах.

До проведения переписи осталось 2 месяца. За это время нам необходимо ликвидировать неграмотность среди коренного населения, проверить полноту прописки и выписки граждан в похозяйственных книгах, уточнить все населенные места, особенно сезонные, (охотничьи и рыболовецкие избушки и чума, где может оказаться население в ноябре—декабре месяце).

Нужно забывать и то обстоятельство, что с приходом оленестад на зимовку, некоторые частники—оленеводы забирают родственников и касаются с ними. Необходимо уточнить местонахождение и количество таких чумов. (Сынский и Мужевский сельские Советы).

Н. Кузнецова,
райинспектор ЦСУ.

За рубежом

Американская провокация в Сингапуре

Федеративная Республика Германии



На днях крупный десант американской морской пехоты высадился с согласия английского правительства в Сингапуре—военно-морской базе Англии в юго-восточной Азии. Зарубежная печать расценивает этот акт как стремление американских правящих кругов создать здесь свою новую военно-морскую базу, которая вместе с базами на оккупированном США Тайване служила бы опорным пунктом для провокаций против свободы и независимости стран этого района.

Против высадки войск США в Сингапуре гневно протестуют народы азиатского континента, видящие в этих действиях американской военщины новую угрозу миру и безопасности в юго-восточной Азии.

«Американские военные корабли и морская пехота в Индийском океане,—пишет индийская газета «Свадхината»,—новое доказательство широких военных приготовлений американо-английского империализма. Это прямое наступление американской военной машины против всего афроазиатского мира».

Несмотря на противодействие правительства большинства бундестага, в земле Гессен ведется подготовка к проведению народного опроса об атомном вооружении бундесвера.

На снимке: на улице Франкфурта-на-Майне. Плакат местного комитета борьбы против атомной смерти гласит: «Атомное оружие угрожает нашей жизни».

Редактор Г. ТУТОЛМИН.